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INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION

Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno debera escoger una de las dos opciones
propuestas y responder a las preguntas de la opcion elegida.
CALIFICACION: Cada pregunta se valorara sobre 2 puntos.

TIEMPO: 90 minutos.

OPCION A

Pregunta A1.- Un elemento quimico posee una configuracion electrénica 1s22s22p®3s23p®4s23d°. Justifique
si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:

a) Pertenece al grupo 17 del Sistema Periddico.

b) Se encuentra situado en el tercer periodo.

c) Conduce la electricidad en estado sdlido.

d) Los numeros cuanticos (3,1,-2,+%2) corresponden a un electron de este elemento.

Puntuacion maxima por apartado: 0,5 puntos.

Pregunta A2.- Responda a las siguientes cuestiones:
a) Escriba los equilibrios de disociacion en agua de HNO2, NH3 y HSO4~ e indique si actian como acido o
como base.
b) Se dispone de una disolucién de acido acético 0,2 M y otra de igual concentracién de acido salicilico.
Justifique cual de las dos tiene menor pH.
c) Calcule el pH de una disolucion de amoniaco 0,45 M.
Datos. Ka (HNO3) = 5,6x107%; Ko (HSO4™) = 1,0x1072; K, (acido acético) = 1,8x107°; K, (acido salicilico) =
1,1x1073; K, (amoniaco) = 1,8x1075.

Puntuacion maxima por apartado: 0,75 puntos apartados a) y c); 0,5 puntos apartado b).

Pregunta A3.- Responda a las siguientes cuestiones:
a) Escriba dos isémeros de funcion con la formula C3HeO y némbrelos.
b) Formule la reaccion, indique de qué tipo es, nombre la regla que se sigue para la obtencion del producto
mayoritario y nombre el reactivo y el producto: CH3;~CHOH-CH,—-CH3; + H2SOu/calor —
c) Nombre y escriba la férmula del producto de la reacciéon de CHz—~CH;—CH2—CHO con un reductor.

Puntuacion maxima por apartado: 0,75 puntos apartados a) y b); 0,5 puntos apartado c).

Pregunta A4.- A 25°C se produce la reaccion ABs3(g) S AB2(g) + 1/2 Bz(g), cuando se alcanza el equilibrio
AB3(g) esta disociado al 65% con una presion total de 0,25 atm. Calcule:

a) Las presiones parciales de cada gas en el equilibrio.

b) Koy K.
Dato. R = 0,082 atm-L-mol™"-K™".

Puntuacion maxima por apartado: 1 punto.

Pregunta A5.- A partir de los potenciales de reduccion que se adjuntan, conteste razonadamente:

a) ¢ Qué metales de la lista se disolveran en una disoluciéon de HCI 1 M?

b) Se dispone de tres recipientes con disoluciones de nitrato de plata, nitrato de cinc y nitrato de
manganeso (ll). En cada uno se introduce una barra de hierro ¢ en qué caso se formara una capa del
otro metal sobre la barra de hierro?

Datos. E°(V): Fe?*/Fe = -0,44; Zn?*/Zn = -0,76; Ag*/Ag = 0,80; Cu?*/Cu = 0,34; Na*/Na = -2,71;
Mn?*/Mn = -1,18.

Puntuacion maxima por apartado: 1 punto.



OPCION B

Pregunta B1.- Considere los elementos Mg y Cl:
a) Escriba la configuracion electrénica de Mg?* y CI-.
b) Indique los numeros cuanticos del electrén mas externo del Mg.
c) Ordene los elementos por orden creciente de tamano y justifique la respuesta.
d) Ordene los elementos por orden creciente de primera energia de ionizacion vy justifique la respuesta.

Puntuacion maxima por apartado: 0,5 puntos.

Pregunta B2.- La reaccion 3 A(g) + B(g) —» 2 C(g) + D(g) es de orden 1 respecto de A y de orden 2
respecto de B.
a) Escriba la velocidad de la reaccion en funcién de cada especie y justifique si la velocidad de
desaparicion de B es doble de la velocidad de desaparicién de A.
b) Obtenga las unidades de la constante de velocidad.
c) Razone si la reaccion directa es endotérmica sabiendo que la energia de activacion es 35 kd y la de la
reaccion inversa es 62 kJ.
d) Explique como afecta a la velocidad de reaccién un aumento de volumen a temperatura constante.

Puntuacion maxima por apartado: 0,5 puntos.

Pregunta B3.- En una celda electrolitica se introduce cloruro de sodio fundido, obteniéndose cloro molecular
y sodio metalico.

a) Escriba las reacciones que se producen en el anodo y en el catodo de la celda electrolitica.

b) Calcule el potencial necesario para que se produzca la electrolisis.

c) Calcule el tiempo requerido para que se desprenda 1 mol de Cl, si se emplea una intensidad de 10 A.
Datos. E° (V): Clo/CI” = 1,36; Na*/Na = — 2,71; F = 96485 C.

Puntuacion maxima por apartado: 0,75 puntos apartados a) y c); 0,5 puntos apartado b).

Pregunta B4.- Se dispone de H.SO4 comercial de 96,4% de riqueza en masa y densidad 1,84 g-mL™".
Calcule:
a) El volumen de acido comercial que se necesita para preparar 200 mL de disolucién 0,5 M.
b) El pH de la disolucion resultante de mezclar 25 mL de disolucién 0,1 M de H2SO4 con 50 mL de
disolucién 0,5 M de NaOH. Suponga los volumenes aditivos.
Datos. Masas atomicas: H=1; O =16; S = 32.

Puntuacion maxima por apartado: 1 punto.

Pregunta B5.- Responda a las siguientes cuestiones
a) Nombre los siguientes compuestos: CH,OH-CH,-CH=CH-CH3;y CH3-CO-CH>-CO-CHs.
b) Formule la reaccién, indique de qué tipo es, y nombre el reactivo y el producto obtenido:
CH3;-CHOH-CH>—CH>—-CH>—CH3 + KMNnO4J/H*—
c) Formule y nombre el monémero que ha dado lugar al siguiente polimero: =(CH>—CH-),—. Nombre el tipo
de reaccion.

Puntuacion maxima por apartado: 0,5 puntos apartado a); 0,75 puntos apartados b) y c).



QuiMICA

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

Cada una de las preguntas se podra calificar con un maximo de 2 puntos.

Si se han contestado preguntas de mas de una opcion, unicamente deberan corregirse las de la opcién a
la que corresponda la pregunta resuelta en primer lugar.

Se tendra en cuenta en la calificacion de la prueba:

1.- Claridad de comprension y exposicion de conceptos.

2.- Uso correcto de formulacion, nomenclatura y lenguaje quimico.

3.- Capacidad de andlisis y relacion.

4.- Desarrollo de la resolucion de forma coherente y uso correcto de unidades.

5.- Aplicacion y exposicion correcta de conceptos en el planteamiento de las preguntas.

Distribucidon de puntuaciones maximas para este ejercicio

OPCION A

Pregunta A1.- 0,5 puntos por apartado.

Pregunta A2.- 0,75 puntos apartados a) y c); 0,5 puntos apartado b).
Pregunta A3.- 0,75 puntos apartados a) y b); 0,5 puntos apartado c).
Pregunta A4.- 1 punto por apartado.

Pregunta A5.- 1 punto por apartado.

OPCION B

Pregunta B1.- 0,5 puntos por apartado.

Pregunta B2.- 0,5 puntos por apartado.

Pregunta B3.- 0,75 puntos apartados a) y c); 0,5 puntos apartado b).
Pregunta B4.- 1 punto por apartado.

Pregunta B5.- 0,5 puntos apartado a); 0,75 puntos apartados b) y c).



